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Úvod

Vyhodnotenie koncepcie rozvoja Základnej školy Krčméryho 2, Nitra vychádza z Návrhu koncepcie rozvoja Základnej školy Krčméryho 2, Nitra na školské roky 2013/2014 až 2014/2015, spracovanej RNDr. Rudolfom Ronecom dňa 28.8. 2013. Všetky ciele sú reálne za predpokladu systematickej a intenzívnej práce všetkých zamestnancov školy.

Návrh koncepcie sa dotýka štyroch základných oblastí:

· oblasť výchovno-vzdelávacia

· oblasť materiálno-technická

· oblasť personálna

· spolupráca školy

1.Oblasť výchovno-vzdelávacia
Cieľ1:

Zabezpečiť vyvážený rozvoj osobnosti žiaka v oblasti informačno-komunikačných technológií, cudzích jazykov, športu a umenia.
Plnenie:
Materiálno-technické a personálne podmienky školy umožňujú zabezpečiť vyvážený rozvoj osobnosti žiaka vo všetkých oblastiach. Dôležité je u žiakov rozvíjať sebareflexiu, sebapoznávanie, sebadôveru a s tým prevzatie zodpovednosti za svoje konanie a osobný život.
Cieľ 2:

Podporovať komplexný prístup pri rozvíjaní žiackych spôsobilostí poznávať, konať, hodnotiť, dorozumievať sa i porozumieť si na danom stupni vzdelávania.

Plnenie:
Kľúčové spôsobilosti sa formujú na základe praktickej činnosti a skúsenosti a zároveň sa uplatňujú v životnej praxi. Nezastarávajú ako vedomosti, ale majú potenciálnu vlastnosť neustále sa rozvíjať. Sú výsledkom a dôsledkom nielen formálneho (školského) vzdelávania, ale aj neformálneho vzdelávania. Jednotlivé kľúčové spôsobilosti sa navzájom prelínajú, prepájajú a majú nadpredmetový charakter.
Cieľ 3:
Vytvárať podmienky pre rozvoj  nadania žiakov individuálnym prístupom a záujmovými útvarmi.

Plnenie:
Na základe záujmu detí bolo vytvorených 12 záujmových útvarov, v ktorých sa talent a nadanie žiakov školy mohli prirodzeným spôsobom rozvíjať.
Cieľ 4:

Postupne dopĺňať školský vzdelávací program v jednotlivých ročníkoch, využívať variabilnejšie formy vyučovania a aktivizujúce metódy vzdelávania .

Plnenie:
Postupnú transformáciu a zavádzanie školských vzdelávacích programov v jednotlivých ročníkoch využívame na posilnenie predmetov potrebných k všestrannému rozvoju žiakov našej školy, pričom prihliadame na ich špecifické danosti a potreby. Na prvom stupni boli posilnené predmety slovenský jazyk, prírodoveda, výtvarná výchova, telesná výchova, náboženská výchova. Na druhom stupni matematika, informatika, technika, geografia, výtvarná výchova. Na 1.stupni bolo využívané variabilnejšie organizovanie vyučovania formou blokov. Na druhom stupni boli zavádzané aktivizujúce metódy vzdelávania ako projektové, zážitkové, problémové, kooperatívne a individuálne vzdelávanie. 
Cieľ 5:

Do výchovno-vzdelávacieho procesu zaraďovať prierezové témy, ktoré reflektujú aktuálne globálne a spoločenské problémy.

Plnenie:
Učitelia zaraďovali do učebných osnov a tematických výchovno-vzdelávacích plánov  prierezové témy, ktoré poukazujú na aktuálne spoločenské potreby a problémy. Najčastejšie zaraďované témy sa dotýkali hlavne environmentálnej a dopravnej výchovy, ochrany človeka a zdravia, výchovy k zdravému spôsobu života, mediálnej výchovy, práce s informáciami, tvorby projektov a prezentačných zručností.
Cieľ 6:

V procese vzdelávania využívať prístupné výučbové programy pre jednotlivé ročníky a predmety.

Plnenie:
Súčasné vybavenie školy prostriedkami IKT plne dovoľuje využívať rôzne edukačné programy pri vzdelávaní v rôznych predmetoch aj ročníkoch. Najviac sú tieto programy využívané v predmetoch geografia, matematika a prírodopis.
Cieľ 7:

Vytvoriť tradíciu žiackych produkcií (prezentácie žiackej tvorivosti).

Plnenie:
Pedagógovia vedú žiakov školy k prezentácii ich žiackej tvorivosti. Do kultúrnych programov a vystúpení sú zapájaní všetci žiaci školy, výber produkcií je prispôsobený ich vekovej a sociálnej skladbe s prihliadnutím na ich záujmy a schopnosti. Podujatia, na ktorých sa naši žiaci prezentovali kultúrnym programom:

· Vianočné vystúpenie

· Školský karneval

· Deň matiek

Cieľ 8:

Naďalej podporovať a využívať preventívne programy na elimináciu sociálno-patologických javov v spolupráci so psychológmi a políciou.

Plnenie:
Škola v uvedenej oblasti spolupracovala s CVČ Domino v Nitre, konkrétne s Klubom primárnej prevencie drogových závislostí a prevencie kriminality. Opätovne sme sa v školskom roku 2014/2015 zapojili do preventívneho programu pre deti nitrianskych základných škôl „Vyber si správne“.
2.Oblasť materiálno-technická

Cieľ 1:
Rozšíriť učebňu IKT.

Plnenie:
V školskom roku 2014/2015 bola IKT učebňa revitalizovaná a prostredníctvom projektu Vzdelávaním pedagogických zamestnancov k inklúzii marginalizovaných rómskych komunít bola vytvorená multifunkčná učebňa určená hlavne žiakom 1.stupňa školy, ktorá bola vybavená notebookmi (15 ks), interaktívnou tabuľou a učiteľským PC .
Cieľ 2:
Naďalej uskutočňovať postupné vymieňanie školského nábytku v triedach.

Plnenie:
Trieda 0-tého ročníka bola vybavená novými lavicami (8 ks) a stoličkami (16 ks).
Cieľ 3:
Úzko spolupracovať so zriaďovateľom s cieľom dosiahnuť postupne úplnú opravu strechy na hlavnej budove a telocvični a vybudovanie multifunkčného ihriska. 
Plnenie:
Generálna oprava striech na hlavnej budove nebola realizovaná. Podobne nebolo začaté ani s výstavbou multifunkčného športového ihriska. Hlavným dôvodom bola zlá ekonomická situácia .
Cieľ 4:
V rámci bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a zamestnancov školy uskutočňovať všetky revízie v zmysle platnej legislatívy.

Plnenie:
K 31. augustu 2015 je škola držiteľom všetkých platných revíznych správ v zmysle  legislatívy pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci.
Cieľ 5:
Iniciovať snahu pedagógov a školského manažmentu k tvorbe a podávaniu grantových projektov.

Plnenie:
V  školskom roku 2014/2015 bola škola zapojená do týchto projektov: 
a) Vzdelávaním pedagogických zamestnancov k inklúzii marginalizovaných rómskych komunít.
b) Moderné vzdelávanie – digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie predmety.

c) Podpora profesijnej orientácie žiakov základnej školy na odborné vzdelávanie a prípravu prostredníctvom rozvoja polytechnickej výchovy zameranej na rozvoj pracovných zručností a práca s talentami.
d) Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva.

e) Zvyšovanie kvality vzdelávania na základných školách s využitím elektronického testovania.

f) Moderné vzdelávanie – digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie predmety.

3.Oblasť personálna

Cieľ 1:
Vyžadovať od pedagogických zamestnancov humánny prístup k žiakom.

Plnenie:
Otázka humánneho prístupu k žiakom je na programe každej pracovnej porady. Vedenie školy neustále apeluje na všetkých zamestnancov školy s dodržiavaním humánneho prístupu k jednotlivým žiakom školy. Veľmi dôležitý je aj individuálny prístup každého pedagóga, nakoľko školu navštevuje veľa detí zo sociálne a jazykovo znevýhodneného prostredia.
Cieľ 2:
Zabezpečovať ďalšie vzdelávanie pedagogických a nepedagogických zamestnancov školy.

Plnenie:
Ďalšie vzdelávanie zamestnancov je realizované v zmysle plánu kontinuálneho vzdelávania. 
Cieľ 3:
Podporovať účasť pedagógov na odborných seminároch a tvorivých dielňach v oblasti nových vyučovacích metód a foriem práce.
Plnenie:
Vedenie školy podporuje účasť pedagógov na odborných seminároch a tvorivých dielňach organizovaných inštitúciami akreditovanými na predmetnú činnosť. Všetky ponuky doručené na školu sú zverejnené na vývesnej tabuli v zborovni.
Cieľ 4:
Zapájať pedagógov do projektov s cieľom zápisu väčšieho počtu detí do školy.
Plnenie:
Škola sa zapojila do nasledovných výchovno-vzdelávacích projektov:

· Zdravá škola

· Sme v škole

· Vyber si správne

· Dopravná výchova

· Bezpečná škola

Cieľ 5:
Zvyšovať právne vedomie zamestnancov 
Plnenie:
Právne vedomie zamestnancov je zvyšované prostredníctvom pracovných porád, kde sú pedagógovia oboznamovaní s najdôležitejšími legislatívnymi zmenami na úseku školstva. Vedenie základnej školy neustále odporúča všetkým zamestnancom zvyšovanie ich právneho vedomia samoštúdiom konkrétnych právnych noriem a materiálov.
4.Spolupráca školy

Cieľ 1:
Spolupráca s rodinou – uskutočňovať konzultácie s rodičmi v prípade riešenia problémového správania a učenia, umožniť rodičom sledovať vyučovací proces po dohode s vyučujúcim.

Plnenie:

Všetky rodičovské schôdzky sa uskutočnili v zmysle plánu práce školy. Ďalšie problémy správania resp. učenia sa žiakov boli riešené priebežne individuálnymi pohovormi s rodičmi po ich predvolaní do školy alebo pri návštevách v rodinách.

Cieľ 2:
Spolupráca so psychológom a špeciálnym pedagógom – oblasť diagnostiky, rediagnostiky a poradenstva pre pedagógov a rodičov.

Plnenie:

Nakoľko školu navštevujú prevažne deti zo sociálne znevýhodneného prostredia, v rámci spolupráce s CPPPaP bola škole ako školský psychológ pridelená Mgr. Bírová, ktorá v prípade potreby zabezpečovala každý štvrtok potrebné psychologické vyšetrenia. Špeciálne pedagogicko-psychologické vyšetrenia zabezpečovala ŠPPPaP pri Spojenej škole na Mudroňovej ulici v Nitre.
Cieľ 3:
Spolupráca s materskými školami – zápis do 1.ročníka základnej školy.

Plnenie:
Škola organizuje každoročne deň otvorených dverí s programom pre spádové materské školy (MŠ Rázusova, MŠ Štefánikova) . Napriek uvedeným aktivitám sa nepodarilo otvoriť prvý ročník, ale iba 0-tý ročník pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia.
Cieľ 5:
Spolupráca s Radou školy, zriaďovateľom – skvalitnenie vzdelávania a pracovného prostredia na škole.

Plnenie:
Členovia Rady školy sa stretávali podľa schváleného plánu stretnutí. Na jednotlivých stretnutiach boli prerokované aktuálne informácie a problémy školy väčšinou za prítomnosti riaditeľa školy. Prijaté závery a uznesenia sa snažili všetci členovia Rady školy v rámci svojich možností a kompetencií riešiť a tým prispieť k skvalitneniu vzdelávania a pracovného prostredia na škole.
Cieľ 6:
Spolupráca so sociálnymi kurátormi a políciou – eliminovanie prejavov sociálno-patologického správania sa žiakov a zlepšenie školskej dochádzky.

Plnenie:
Spoluprácu s políciou zabezpečovali referenti špecialisti OO PZ Nitra por. Ivan Behula a por. Róbert Ďurický, ktorí pravidelne navštevovali školu. Oblasťami ich pôsobenia boli hlavne:

· individuálne pohovory s problémovými žiakmi

· návštevy v rómskych rodinách  zamerané na zlepšenie dochádzky do školy

· konzultácie s vedením školy a výchovnou poradkyňou

· spolupráca s jednotlivými triednymi učiteľmi

Spolupráca so sociálnou kuratelou bola realizovaná s p. Mokošovou, s ktorou boli riešené hlavne problémy záškoláctva detí zo sociálne znevýhodneného prostredia.

V Nitre, dňa 7.septembra 2015                                                                   

                                                                                                                 RNDr. Rudolf Ronec

                                                                                                                       riaditeľ školy

